
 

Inga-neuleliivi 
1737 Hjertegarn Wool Cotton & Alpaca 400 

Koko: S (M) L (XL) XXL (3XL) 

Neuleen mitat 

-rinnanympärys: 94 (102) 110 (118) 128 (134) cm 

-pituus: 110 (110) 110 (110) 110 (110) cm 

Langat: Hjertegarn Wool Cotton (55 % merinovilla, 45 % puuvilla, 50 g = 350 m) ja  

Hjertegarn Alpaca 400 (100 % alpakka, 50 g =400 m) 

Huom! Työ neulotaan 2-kertaisella langalla eli 1 lanka Wool Cottonia ja 1 lanka Alpaca 400:sta. 

Langanmenekki 

Wool Cotton: 6 (6) 7 (8) 9 (10) kerää 

Alpaca 400:  5 (5) 6 (7) 8 (9) kerää 

Puikot: pyöröpuikot 3 mm (40 ja 80 cm) sekä neulepuikot (tai vaihtoehtoisesti pitkät pyöröpuikot) 4 mm  

Muut tarvikkeet: merkkilankaa, päättelyneula 

Neuletiheys: 23 s ja 44 krs puolipatenttia 3 mm puikoilla = n. 10 x 10 cm. 

Tarkista tiheys huolellisesti. Jos neulot liian tiukkaa, vaihda paksumpiin puikkoihin. Jos neulot liian löysää, 

vaihda ohuempiin puikkoihin. 

https://www.lankamaailma.fi/Wool-Cotton-50g-Hjertegarn/ekauppa/pHWC/
https://www.lankamaailma.fi/Alpaca-400-50g-Hjertegarn/ekauppa/pH4A/
https://www.lankamaailma.fi/Pyoropuikot/ekauppa/g20005/?search_group=20005
https://www.lankamaailma.fi/Neulepuikot/ekauppa/g20015/?search_group=20015


Ohjeesta 

Liivi neulotaan alhaalta ylöspäin tasona 2-kertaisella langalla ja kukin kappale erikseen. Työ neulotaan 

kokonaan puolipatenttineuleena, lukuun ottamatta päättelyreunoja, jotka neulotaan joustinneuleena. Liivi 

kapenee kädenteitä kohti mentäessä, mutta tästä huolimatta neule on malliltaan väljähkö. Pääntien muoto on 

V-mallinen. Liivin etureunoihin neulotaan lopuksi kaksin kerroin käännettävät joustinneuleiset reunukset.  

Selitykset: OP = työn oikea puoli, NP = työn nurja puoli, rs = reunasilmukka (neulo s oikein) 

Kaksoiskavennus = vie puikko 2 kerrosta alempana olevan silmukan läpi ja nosta se yhdessä päällimmäisen 

silmukan kanssa vasemmalta puikolta oikealle, neulo 2 o yhteen, vedä nostetut s:t yhteen neulottujen s:iden yli  

Puolipatenttineule 

1. krs (NP): 1 o, *1 o, 1 n*, toista *–* ja neulo kerroksen lopussa 2 o. 

2. krs (OP): 1 o, * 1 n, neulo 1 o kerrosta alempaan s:aan*, toista *–* ja neulo kerroksen lopussa 1 n, 1 o. 

3. krs (NP): neulo kaikki s:t oikein. 

Toista kerroksia 2–3 koko työn ajan. 

 

Takakappale 

Luo 4 mm neulepuikolle (tai vaihtoehtoisesti pitkälle pyöröpuikolle) 2-kertaisella langalla löyhästi 125 (135) 

145 (153) 163 (173) s, jotta aloitusreunasta ei tule liian kireä. Neulo puolipatenttineuletta ohjeen mukaan 

edestakaisin, 1. krs on nurjan puolen kerros. Kavenna 1 s kappaleen kummassakin sivussa 1 rs:n sisäpuolella 

n. 9 cm:n välein (= n. joka 40. krs) yhteensä 8 kertaa. Kun työssä on 109 (119) 129 (137) 147 (157) s, jatka 

neuloen puolipatenttineuletta suoraan ylöspäin, kunnes kappaleen korkeus on 90 (89) 88 (87) 86 (85) cm (se 

mitta, kun neule laskeutuu vapaasti, eikä pintaa venytetä).  

Laita merkkilanka takakappaleen keskelle. Päättele kädenteitä varten kummassakin sivussa kerroksen alusta  

1 x 8 s ja 2 x 2 s (1 x 10 s ja 2 x 2 s) 1 x 10 s ja 2 x 2 s (1 x 10 s ja 2 x 2 s) 1 x 12 s ja 2 x 2 s (1 x 14 s ja 2 x 2 s).  

Huom! Kun päättelet silmukoita työn nurjalla puolella, neulo pääteltävät silmukat joustinneuleena, jotta työn 

oikealle puolelle ei muodostuisi lankalenkkejä. Kavenna vielä kummankin kädentien reunassa 1 rs:n sisäpuolella 

1 s neulomalla 2 s yhteen. Toista tällaiset kavennukset joka 2. krs yhteensä 6 (6) 8 (8) 8 (8) kertaa = 73 (79) 85 

(93) 99 (105) s. Neulo sitten puolipatenttineuletta suoraan ylöspäin, kunnes kädentien korkeus on 18 (19) 20 

(21) 22 (23) cm merkkilangasta mitattuna. Päättele pääntien reunusta varten takakappaleen keskimmäiset 21 

(23) 25 (25) 27 (29) s ja neulo pääntien kumpikin puoli erikseen valmiiksi. Päättele vielä pääntien reunassa joka 

2. krs:n alusta 1 x 2 s ja 1 x 1 s = 23 (25) 27 (31) 33 (35) s. Kun kädentien korkeus on 20 (21) 22 (23) 24 (25) cm, 

päättele loput silmukat kerralla neulomalla 1 o, 1 n -joustinneuletta. Neulo pääntien toinen puoli samalla tavoin, 

mutta peilikuvana. 

 

Oikea etukappale 

Luo 4 mm neulepuikolle (tai vaihtoehtoisesti pitkälle pyöröpuikolle) 2-kertaisella langalla löyhästi 63 (67) 73 

(77) 81 (85) s, jotta aloitusreunasta ei tule liian kireä. Neulo puolipatenttineuletta edestakaisin ja kavenna 1 s 

kappaleen sivusauman reunassa 1 rs:n sisäpuolella samalla tavoin kuin takakappaleella, yhteensä 8 kertaa = 55 

(59) 65 (69) 73 (79) s. Neulo puolipatenttineuletta, kunnes kappaleen korkeus on 90 (89) 88 (87) 86 (85) cm (se 

mitta, kun neule laskeutuu vapaasti, eikä pintaa venytetä). Päättele kädentietä varten silmukat samalla tavoin 

kuin takakappaleella ja tee samaan aikaan kavennukset pääntien reunassa työn oikealla puolella (= jokaisella 

puolipatenttineuleen 2. krs:lla) seuraavasti: neulo 1 o, 1 n, kaksoiskavennus, neulo puolipatenttia krs loppuun. 

Toista kaksoiskavennukset pääntien reunassa joka 10. (12.) 12. (10.) 12. (12.) krs vielä 6 (6) 7 (7) 7 (8) kertaa 

= 23 (25) 27 (31) 33 (35) s. Kun kädentien korkeus on sama kuin takakappaleella, päättele loput silmukat 

kerralla neulomalla 1 o, 1 n -joustinneuletta. 

 

Vasen etukappale 

Neulo samalla tavoin kuin oikea etukappale, mutta peilikuvana. Tee kaksoiskavennukset pääntien reunassa 

työn oikealla puolella näin: neulo puolipatenttineuletta, kunnes krs:lla on jäljellä 5 s, neulo 3 s oikein yhteen, 1 n, 

1 o.  



 

Kappaleiden yhdistäminen 

Varo venyttämästä neuletta liikaa. Ompele olkasaumat työn nurjalta puolelta. Ompele sivusaumat. 

 

Kädentien reunus 

Poimi ja neulo 3 mm lyhyelle pyöröpuikolle 2-kertaisella langalla silmukat kädentien reunasta seuraavasti: 

aloita sivusauman kohdalta ja poimi kädentien alareunasta 7 (9) 9 (9) 11 (13) s, kaltevaa reunaa pitkin 16 (16) 

20 (20) 20 (20) s, suoralta sivulta kohti olkasaumaa n. 56 (59) 59 (63) 66 (70) s (= poimi uudet silmukat reunan 

1. nurjan s:n sisäpuolelta ja hyppää joka 4. krs yli), poimi kädentien toisella puolella silmukat samalla tavoin. 

Neulo 1 o, 1 n -joustinneuletta 4 krs. Päättele silmukat joustavasti eli oikeat silmukat oikein ja nurjat nurin. 

 

Etureunukset 

Ota työhön 3 mm pitkä pyöröpuikko sekä 2-kertainen lanka ja neulo ensin reunus oikealta etukappaleelta 

niskaan takakappaleen keskelle. Poimi ja neulo oikean etukappaleen alareunasta pääntien reunan 1. 

kavennukseen asti n. 297 (294) 291 (287) 284 (281) s (= poimi uudet silmukat reunan 1. nurjan s:n sisäpuolelta 

ja hyppää joka 4. krs yli), pääntien reunan 1. kavennuksesta olkasaumaan asti n. 71 (75) 77 (81) 85 (80) s  

(= hyppää joka 5. krs yli), takakappaleen kaltevaa reunaa pitkin 6 s ja vielä 11 (12) 13 (13) 14 (15) s 

takakappaleen pääntien keskelle. Neulo 1 o, 1 n -joustinneuletta 7 krs. Päättele silmukat. Voit käyttää 

halutessasi silmukoiden päättelemisessä apuna kokoa isompia puikkoja. Neulo vasen etureunus samalla tavoin. 

Ompele etureunusten yläpäät yhteen takakappaleen pääntien keskellä. Käännä etureunus kaksin kerroin työn 

nurjalle puolelle ja ompele reuna kiinni. 

 

Viimeistely 

Asettele liivi mittoihinsa kosteiden pyyhkeiden väliin, painele kevyesti ja anna työn kuivua tasossa.  

 

Malli ja ohje: Jonna Thue / Hjertegarn 

Lankojen myynti: Lankamaailma, www.lankamaailma.fi  

Ohjetiedustelut: posti@lankamaailma.fi 


